LS

G o ASILIK

X

Olasiligin Temel
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Olay Gesitleri

Bir Olayin Olma Olasiligi




Llees
CQ% Bir Olayin Olma Olasilig: 2}

P

/ Olasilik, bir olayin olma sansina iliskin bir él¢gmedir.
Basit olaylarda bir olayin olma olasiligi.

Istenilen Durumlarin Sayisi
Tum Durumlarin Sayisi

formiilii ile bulunur.

% Bitin olaylarin olma olasiligr O ile 1 arasindadir. Dolayisiyla bir olayin olma olasilig:
ile olmama olasihginin toplami 1'dir.

O £ Olasilik Degeri <1

) |
Imkansiz Olay Kesin Olay



% Ornegin; iginde 1'den 10'a kadar numaralandirilmig es toplarin oldugu bir
kutudan rastgele segilen bir topun lizerinde 7'den buytlk bir sayi yazma
olasthgini bulalim.

% Tiim Durumlar= {1,2,3,45,6,7,8,9,10 } — 10 tane

% Istenilen Durum={8,9,10 } — 3 tane

7'den buylk sayl yazma O|GSI|I9I = jken

7'den buyuk sayr yazmama olasiligr 1- 130 22 dur‘
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Yukarida verilen eg biyiikliikteki toplar bir torbaya atiliyor. Rastgele
segilen bir topun lizerinde yazan sayinin;

') Tek sayi olma olasiligi kagtir?

.Cif'r say! olma olasiligi kagtir?

'Asal say! olmama olasiligi kagtir?

. Tam kare pozitif tam sayi olma olasiligi kagtir?

.iki basamakli olma olasiligi kagtir?
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(MATEMATIN )

Asagidaki tabloda 20 kisilik bir siniftaki ogrencilerin 50 sayfalik bir
kitapta okuduklari sayfa sayilarinin dagilimi gosterilmistir.
Tablo: Ogrencilerin Okuduklari Sayfa Sayisi

Okuduklari Sayfa
S 15 | 20 | 30 | 45 | 50

Kisi Sayisi 4 o) 3 7 1

Buna gore bu siniftan rastgele segilen bir dgrencinin okudugu sayfa sayisinin;

a) 20 sayfa olma olasiligi kagtir?
b) 45 sayfanin altinda olma olasiligi kagtir?

a) 30 sayfanin iizerinde olma olasiligi kagtir?



Yandaki sekilde ortasinda helikopter pisti
bulunan bir arazinin kenar uzunluklari
verilmistir.

Bu araziye inecek olan helikopterin
pistin igerisine inme olasiligi yiizde kagtir?

Bir kutuda renkleri disinda ayni 6zellige sahip yesil, mavi ve sari olan
toplam 30 tane kalem vardlr' Bu kutudaki ka emlerden rastgele segilen bir
kalemin yesil olma olasmgl =, sari olma olasihgi —’rlr'

Buna gore bu misketlerden kag tanesi mavi renklidir?




LS

(MATEMATIN)

Sekildeki torbanin igerisinde esit biyiklikte (5x - 4) tane kirmizi,
(15 - 3x) tane yesil misket vardir.

15 - 3x tane

Bu torbadan rastgele segilen bir misketin kirmizi gelmesi olasiligi %40 olduguna
gore toplam misket sayisi kagtir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18
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(MATEMATIN )

Bir Olayin Olma OlasiliGi = Istenilen Durumlarin Sayisi

Tim Durumlarin Sayisi

Asagidaki grafikte A, B ve C manavlarinda satilan sebzelerin ve meyvelerin kilogram
cinsinden miktarlari gosterilmistir.

Grafik: Satilan Sebze ve Meyvelerin
Manavlara Gére Dagilimi

Sc:‘l'lA lan Miktar (kg)

Buna gore bu manavlarin arasindan rastgele
50 - segilen bir Uriiniin sebze olmasi olasiligi kagtir?
40+
3 5 6 10
A) = B) = C) — D)
30T ) 11 ) 11 ) 11 ) 11
Manavlar
A B C
.Sebzeler

B Meyveler
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(MATEMATIN )

Asagida, tzerlerinde 1'den 36'ya kadar olan dogal sayilarin yazih oldugu ganTala
verilmistir.

N

Bu magazadan ¢anta satin almaya gelen bir musteriye yukaridaki ¢antalardan,
tam kare olmayan bir dogal sayiya esit olanlardan bir tanesi rastgele segiliyor.

Buna gore miisterinin rastgele se¢mis oldugu gantanin iistiinde yazan numaranin
2'nin pozitif tam sayi kuvveti olma olasiligi kagtir?

Y12 %) 16 €)= D)
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(MATEMATIN )

30 duraktan olugan bir giizergahta giden dort farkli otobiisiin iizerine asilan tabelalarda
hangi duraklarda durduklar: agiklanmistir.

Durak numarasi qu'ak numarasi Durak numarasi Durak numarasi 3'dn
TEK say: olan GIFT sayi olan ASAL sayi olan POZTIJ(:& :ayl
duraklarda durur. duraklarda durur. duraklarda durur. durakiardaiBRRir.

DogHL]
S

Melih, Gzerindeki agiklamalari okumadan bu otobislerden birine rastgele binmistir.

Melih'in bindigi otobisiin istedigi durakta durma olasilig %’Tijr.

Buna gore Melih'in inmek istedigi durak numarasi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 27 B) 11 C) 9 D) 3



